

НЕДЕЉА ПО БОГОЈАВЉЕЊУ

ПОПРАЗНИШТВО БОГОЈАВЉЕЊА

НЕДЕЉА 31. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 6

23(10).ЈАНУАР 2022. ГОДИНЕ:

+СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ, ЕПИСКОП У ГРАДУ НИСИ (МЛАЂИ БРАТ
СВЕТОГ ВАСИЛИЈА ВЕЛИКОГ)

+ПРЕПОДОБНИ ДОМЕТИЈАН, ЕПИСКОП У МЕЛИТИНИ

+ПРЕПОДОБНИ МАРКИЈАН, ПРЕЗВИТЕР И СТАРЕШИНА ВЕЛИКЕ
ЦРКВЕ У ЦАРИГРАДУ

+ПРАЗНИК «АКАТИСТНЕ-ХИЛАНДАРСКЕ» ЧУДОТВОРНЕ
ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ (ИКОНА СЕ НАЛАЗИ У
САБОРНОМ ХРАМУ МАНАСТИРА ХИЛАНДАР)

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 6:

Помяні мѧ, Бѳже, Спасе моѧ, егда прїдеши во Цѧрствїи Твоѳмъ, и спасї мѧ, ѧко едїнъ Человѳколюбѳцъ.	Сети ме се Спаситељу када дођеш у царство твоје, и спаси ме јер си само ти Човекољубац.
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Дрѣвомъ Адама прельстѣвшагося, Дрѣвомъ Крѣстнымъ паки спаслъ еси, и разбойника, вопиюща: помяни мя, Господи, во Царствѣи Твоѣмъ.</p>	<p>Адама дрветом преваренога си опет дрветом крста спасао, као и разбойника који је завапио: помени ме Господе у царству твоме.</p>
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Адова врата и вереи сокрушивый, Жизнодавче, воскресилъ еси вся, Спасе, вопиюща: слава Востанію Твоѣму.</p>	<p>Адова врата и окове си поломио Животодавче, и васкрсао све који су појали: слава Спасителю твоме васкрсењу.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији
 наситјатсја.**

<p>Помяни мя, Иже смѣрть Плѣнивый погребѣніемъ Твоимъ, и Воскресѣніемъ Твоимъ радости вся исполнивый, јако Благоутробенъ.</p>	<p>Помени ме јер си смрт опленио погребом твојим, и твојим васкрсењем си све испунио радошћу као милостив.</p>
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

БОГОЈАВЉЕЊЕ, песма 5 - ГЛАС 2:

<p>Сшѣдшимся безъ числа людемъ отъ Іоанна креститися, самъ посредѣ ихъ ста. Провозгласи же предстоящимъ: кто показа, непокориви, гнѣва вамъ уклонитися, хотящаго бѣти? Плоды</p>	<p>Пред небројено мноштво народа који се стекао да се крсти, Јован стаде и узвикну: неверници, ко вас је наговорио да се склоните од гнева који стиже? Дајте Христу достојне плодове, јер он је сада ту и мир дарује!</p>
---	---

досто́йны Христу́ сотвори́те: Предсто́яй бо ны́нѣ ми́ръ да́руеть.	
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Дѣлатель и Зиждитель, посредѣ сто́яй, јако Еди́нь всѣхъ сердца́ испытуетъ, чистительную же лопату руко́ю прие́мъ, всемірное гумно́ всему́дрѣ разлучаетъ, непло́діе палѣ, благопло́днымъ вѣчный живо́тъ да́руеть.	Стојећи посред мноштва као један од њих, Домаћин и неимар им испитује срца. Узевши у руку лопату за чишћење, свемудро рашчишћава гумно свега света: све што је без плода спаљује, а онима који су са добрим родом вечни живот дарује.
---	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Видѣвъ Зиждитель во мраце́ прегрѣше́ній плени́цами неизбѣжными егѡже вообрази́ персты, поставляетъ на обо́у ра́му, воздвигъ горѣ, ны́нѣ во многотеку́щихъ водахъ омы́вая студа́ древняго Ада́мова злаго пра́ва.	Спазивши да је у греховном мраку и неизбежним оковима човек кога је својим прстима уобличио, Творац га је подигао и ставио на плећа, а сада га у много воде пере од давнашњег срама Адамовог пада у грех.
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Со благочестиємъ притецемъ прилѣжно ко источникомъ пречистымъ теченія спасительнаго, Слово усмотряюще отъ Нетлѣнныхъ, почерпала приносяще жажди Божественныхъ, міра сладостнѣ исцѣляя недугъ.	Похитајмо с побожношћу и одушевљењем, ка незамућеним струјама извора спасења, и посматрајмо како нам Реч даје да њом чистом утолимо жеђ за Богом и како пријатно лечи свет од болести.
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ НИСКИ, песма 6 - ГЛАС 5:

Смирѣнное мудрованіе стяжавъ, всѣмъ же крѣтокъ борѣць показался еси, Григоріе, противу тщѣщимся, умалити славу Христову.	Смирено си размишљање имао, али си се одлучан борац Григоріе пред свима показао, против оних који су хтели да умање славу Христову.
--	--

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Ариѣво отчуждѣніе Троицы, словомъ богѣтнимъ дерзостное раздѣленіе, Григоріе, и всеконѣчно низложилъ еси мудрованія.	Ариѣво одрицање Троице, и речи његове науке пуне разделења, ти си Григоріе (Епископе Ниски) потпуно уништио.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Неучѣнно соединѣние Трѣическое смѣшѣние мудрствуя, тобою Савѣллий обличися богоборець, Григоріе всеблаженне.</p>	<p>Савелијево незналачко учење о Тројичном сједињењу, сматрајући да су се природе измешале, ти си изобличио као богопротивно, Григорије свеблажени (Епископе Ниски).</p>
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Дѣва роди и, рѣдши, пребѣсть чиста, на рукахъ Носѣщаго всѣческа яко воистинну, Дѣво Мати, носѣвши.</p>	<p>Као Дјева си родила и после порода си чиста остала, и на рукама си заиста као Дјева и Мати носила Онога, који све држи.</p>
---	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**
МЕРТВИХ, појучија Ти: Алилуја.

Тропари и Кондаци:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 6:

<p>Ангелскија сили на гробје Твојем и стрегушчиј омертвјеша, и стојаше Марија во гробје, ишчушчи пречистаго тјела Твојего, пљенил јеси</p>	<p>Анђелске силе и стражари обамреше на гробу Твоме, а Марија стајаше код гроба тражећи Твоје пречисто Тело. Заробио си ад Ти,</p>
--	--

ад не искусивсја от њего, срјетил јеси Дјеву, дарујај живот: Воскресиј из мртвиј, Господи слава Тебје.	Који се ниси саблазнио од њега, срео си Дјеву, Ти, Који дарујеш живот. Господе, Који си Васкрсао из мртвих, слава Теби!
--	---

**СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА
И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА -**

ТРОПАР, ГЛАС 1:

Во Јордање крешчајушчусја Тебје Господи, Тројическоје јависја поклоњеније: Родитељев бо глас свидјетелствоваше Тебје, возљубљенаго Тја Сина именуја, и Дух во видје голубиње, извјествоваше словесе утвржденије: јављејсја Христe Боже, и мир просвјешчеј, слава Тебје.	Док си се Ти, Господе, крштавао у Јордану, показа се Света Тројица, јер Родитељ (Отац) гласом сведочаше о Теби називајући Те љубљеним Сином, а Дух у облику голуба, потврђиваше речи. Христe Боже, Који си се јавио и свет просветио (обасјао), слава Теби!
---	---

«АКАТИСТНА-ХИЛАНДАРСКА» Икона Пресвете Богородице

- ТРОПАР, ГЛАС 4:

Ми недостојни, **Пресвета Богородице**, никада нећемо престати да говоримо о твојој свемоћи. Јер кад ти не би стајала пред Богом и молила се за нас, ко би нас избавио од толиких опасности? Ко би нас до сада сачувао слободним? Од тебе нећемо одступити, Владичице, јер ти непрестано спасаваш од свих несрећа оне који ти служе.

**ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО
ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ БОГОРОДИЦЕ,
СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

ТРОПАР ГОСПОДЊЕГ ХРАМА СЕ НЕ ПЕВА.

**СВЕТИ: ГРИГОРИЈЕ НИСКИ + ДОМЕТИЈАН МЕЛИТИНСКИ + МАРКИЈАН
КОНСТАНТИНОПОЉСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Боже отец наших (Григорија, Дометијана и Маркијана), творјај присно с нами по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.</p>	<p>Боже Отаца наших (Григорија, Дометијана и Маркијана), чини увек са нама по Твојој кротости (доброти), не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.</p>
---	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Живоначалноју дланију, умершија от мрачних удолиј, Жизнодавец воскресив всјех Христос Бог, воскресеније подаде человјеческому роду, јест бо всјех Спаситељ, Воскресеније и Живот и Бог всјех.</p>	<p>Дланом (руком) у коме је почетак живота, Животодавац Христос Бог, васкрснувши све умрле из мрачних дубина пакла, даде роду људском васкрсење, јер је Спаситељ свих, Васкрсење и Живот и Бог свих.</p>
--	--

**«АКАТИСТНА-ХИЛАНДАРСКА» ИКОНА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ
Кондак, ГЛАС 6:**

Изабрана од Превечнога Цара за спасење роду хришћанскоме, Царици неба и земље, као нашој несумљивој Заступници и свемоћној Заштитници, са љубављу и умиљењем приносимо ове акатистне песме: Радуј се, Пресвета Богородице, јер си нам подарила безкрајну духовну радост!

**КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ. (АКО
ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ БОГОРОДИЦЕ,
СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).**

КОНДАК ГОСПОДЊЕГ ХРАМА СЕ НЕ ПЕВА.

Свети ГРИГОРИЈЕ НИСКИ – Кондак први, ГЛАС 2.

Подобан: В молитвах..

Божански јерарх цркве и известитељ часних премудрости, светли разум у **Ниси**, свети **Григорије**, са ангелима се весели, наслађујући се божанском светлошћу и моли се непрестано за све нас.

Свети ГРИГОРИЈЕ НИСКИ – Кондак други, ГЛАС 1.

Подобан: Лик ангелскиј..

Оком душе си увек био бодар, светитељу, и као бодар пастир си се показао свету. Жезлом мудрости твоје и твојим топлим молитвама и заступањем одагнао си нечастиве као вукове, и храбро си сачувао стадо, **свети Григорије** свемудри.

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,
СВЕТИ: ДОМЕТИЈАН МЕЛИТИНСКИ + МАРКИЈАН КОНСТАНТИНОПОЉСКИ -
Кондак, ГЛАС 2:**

Као по сувом многим мукама сте прошли и безтелесне
ђаволе у потоке ваших суза силно сте погрузили,
Богомудри и Свети Оци (**Дометијане и
Маркијане**), дар чудеса примивши: Молите се
непрестано за све нас.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.
СВЕТО БОГОЈАВЉЕЊЕ ГОСПОДА И БОГА
И СПАСИТЕЉА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА -**

Кондак, ГЛАС 4:

Јавилсја јеси днес весељењеј и свјет Твој Господи знаменасја на нас, в разумје појушчих Тја: Пришел јеси и јавилсја јеси, Свјет Неприступниј.	Јавио си се данас Васељени, Господе, и светлост Твоја обасја нас који Ти певамо: Дошао си и јавио си се, Светлости Неприступна.
---	--

**Даље све бива по поретку Божанствене
Литургије Св. Јована Златоуста, до :
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ
ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (БОГОЈАВЉЕЊЕ):
- ГЛАС 2**

<p>Величај душе моја, Честњејшују горњих Војинстав, Дјеву Пречистују Богородицу. Недоумјет всјак јазик благохвалити по достојанију, изумјевајет же ум и премирниј пјети Тја Богородице, обаче Благаја сушчи вјеру прими, ибо љубов вјеси Божественују нашу: Ти бо Христијан јеси Предстатељница, Тја величајем.</p>	<p>Величај душо моја, Часнију од Небеских Војски, Дјеву Пречисту Богородицу. Ниједан језик није у могућности да Ти ода достојну хвалу; збуњен је сваки ум, па и Небески, да Те опева, Богородице. Ипак, Блага, прими веру, јер знаш нашу Божанску љубав, јер си Ти Заштитница Хришћана и Тебе величамо.</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉЕ) + СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ НИСКИ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.